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Zastupitelé městského obvo-
du Mariánské Hory a Hulváky 
schválili na svém prosincovém 
zasedání rozpočet na rok 2025. 
Návrh rozpočtu, včetně zapojení 
financování, je vyrovnaný, a  to 
ve výši 462 829 000 Kč. Celkové 
příjmy dosahují 386 560 000 Kč, 
konsol idace př í jmů činí 
–2  997  000  Kč a  financování 
celkem 79 266 000 Kč. Výdaje 
po konsolidaci jsou navrženy na 
307 256 000 Kč na běžné výdaje 

a 155 573 000 Kč na kapitálo-
vé výdaje. Rozpočet je rekordní, 
v  porovnání s  loňským rokem 
stoupl o 87 milionů korun, což je 
dáno zejména rostoucími transfery 
ze schváleného rozpočtu statutár-
ního města Ostravy. Další růst je 
dán zvýšením příjmů z daní z ne-
movitých věcí těžkého průmyslu, 
který má vliv na životní prostředí, 
a zapojením úvěru na rekonstruk-
ce bytového fondu.
� (Pokračování na str. 2)

Mariánské Hory a Hulváky budou v roce 
2025 hospodařit s rekordním rozpočtem

V sobotu 7. prosince se v obřadní síni radni-
ce Mariánských Hor a Hulvák uskutečnilo další 
slavnostní vítání nových občánků našeho měst-
ského obvodu. Tohoto významného okamžiku se 
zúčastnilo celkem 11 dětí – devět chlapečků a dvě 
holčičky – společně se svými rodiči a nejbližšími 
příbuznými.

Ceremoniál tradičně začal hudební částí v podání 
žákyně Základní umělecké školy E. Marhuly Vero-
niky Smoradové, kterou na klavír doprovázela paní 
učitelka Taťána Richterová. Po hudebním úvodu 
přivítal všechny přítomné starosta městského ob-
vodu Patrik Hujdus a ve svém projevu vyzdvihl 
význam rodiny, rodičovské péče a důležitosti pev-
ného zázemí pro nejmladší generaci.

Součástí slavnosti bylo i předání drobných dárků 
pro děti, které obdržely od zástupkyně Knihovny 
města Ostravy také dárkové poukázky z projektu 
S knížkou do života. Tento projekt, realizovaný za 

finanční podpory statutárního města Ostravy, umož-
ní dětem bezplatné získání speciálního průkazu do 
knihovny, platného až do šesti let věku. Jeho cílem 
je rozvíjet čtenářskou gramotnost a podporovat 
pozitivní vztah ke knihám již od útlého dětství.

Každé dítě bylo osobně přivítáno, zapsáno do pa-
mětní knihy městského obvodu a obdrželo pamětní 
dárek. Slavnostní atmosféra podtrhla nejen hudební 
vystoupení, ale i komorní duch celé akce, která opět 
přinesla radostné momenty všem zúčastněným.

Naše obce se rozrostly o tyto nové občánky: 
Artura, Damiana, dva Dominiky, Jana, Mikuláše, 
Nataniela, Tobiáše, Viktora a holčičky Ellu a San-
dru. Všem dětem i jejich rodinám přejeme mnoho 
zdraví, štěstí a spokojený život.

Příští vítání občánků je plánováno na následující 
rok, a to v sobotu 22. března. Těšíme se, že se opět 
setkáme s dalšími novými obyvateli Mariánských 
Hor a Hulvák.

Starosta přivítal nové občánky

Vážení spoluobčané, 
milí přátelé a sousedé,
blíží se Vánoce, svátky klidu, se-
tkávání s rodinou a chvíle, kdy si 
můžeme na okamžik odpočinout 
a ohlédnout se za uplynulým ro-
kem. Chtěl bych vám popřát, aby 
tyto svátky byly naplněné rados-
tí, pohodou a časem stráveným 
s těmi, na kterých vám záleží. 
Do nového roku 2025 přeji vám 
i vašim blízkým pevné zdraví, 
štěstí a spokojenost.

Rok, který se chýlí ke kon-
ci, byl pro nás plný práce, úsilí 
i změn. Věnovali jsme se kaž-
dodenním potřebám obyvatel, 
ale i dlouhodobým projektům, 
které ovlivňují život v našem 
obvodu. Společně jsme zvládli 
mnoho – ať už šlo o péči o ve-
řejná prostranství, investice do 
škol, bytového fondu a míst, kde 
se potkáváme, nebo o podporu 
komunitních aktivit, které dělají 
naše okolí živějším a přátelštěj-
ším.

Je pravda, že ne všechno jde 
hned a dokonale. Za návrhy 
k lepšímu jsme rádi, občas se 
ale také setkáváme s cílenou kri-

tikou, která nepřináší řešení, ale 
spíše jen zbytečnou negativitu. 
Nenechme se tím odradit. Dů-
ležité je hledat společnou cestu, 
mít trpělivost a věřit, že když bu-
deme spolupracovat, dokážeme 
Mariánské Hory a Hulváky dál 
posouvat k lepšímu.

Dovolte mi poděkovat vám 
za spolupráci, podněty a důvě-
ru, kterou nám dáváte. Bez vaší 
podpory, trpělivosti i otevřených 
názorů by naše úsilí nemělo 
smysl. Změny se daří jen tehdy, 
když na nich pracujeme společně 
– a toho si nesmírně vážím.

Do příštího roku si přeji, aby-
chom v našem úsilí pokračova-
li. Aby byl náš obvod i nadále 
místem, kde se dobře žije a kde 
se lidé cítí být doma. Přeji nám 
všem dostatek vzájemného poro-
zumění a důvěry, ať už nás čekají 
jakékoli výzvy.

Krásné Vánoce plné pohody, 
radosti a lásky. A ať je rok 2025 
lepší, laskavější a naplněný no-
vými příležitostmi pro každého 
z vás.

S úctou a přáním všeho dob-
rého

� Patrik Hujdus, starosta

Tradice společného rozsvícení 
obecního vánočního stromečku 
v  parčíku před farou v  Hozo-
vě ulici patří v našem obvodu 
k nejoblíbenějším akcím adven-
tu. Z komorní události, na kterou 

kdysi přicházelo jen několik de-
sítek lidí, se postupem let stalo 
setkání, které pravidelně přitáhne 
stovky našich občanů s dětmi. 
Ani letošek nebyl výjimkou – 
přestože se plány naší radnice 

musely kvůli nevlídnému počasí 
trochu změnit.

Vydatný déšť těsně před akcí 
proměnil trávník v parčíku v bah-
nité jezero, a tak bylo jasné, že 
tradiční místo není vhodné. Zru-
šení akce ale nepřipadalo v úva-
hu. Starosta Patrik Hujdus proto 
oslovil pana faráře Petra Smolka 
s nápadem přesunout program do 
chrámu Panny Marie Královny. 
Pan farář s nápadem souhlasil, 
a kostel se tak stal dějištěm letoš-
ního rozsvícení stromečku.

A jak se ukázalo, tahle změna 
byla trefou do černého. Chrám 
nabídl jedinečnou atmosféru, 
která umocnila všechna vystou-
pení. Děti z mateřských škol Gen. 
Janka, U Dvoru, Zelené a Matro-
sovovy spolu s pěveckým sborem 
ZŠ Gen. Janka předvedly úchvat-
ná vystoupení, která publikum 
ocenilo bouřlivým potleskem.
� (Pokračování na str. 4)

Rozsvícení vánočního stromečku letos poprvé 
v kostele Panny Marie Královny
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Místostarosta Jiří Pagáč má 
na starosti oblast investic, která 
je klíčovou součástí rozvoje Ma- 
riánských Hor a Hulvák. Ve svém 
věku patří k mladé generaci poli-
tiků, kteří se snaží spojit moderní 
přístupy s respektem k tradicím. 
Jak hodnotí dosavadní výsledky, 
jaké výzvy ho čekají ve druhé po-
lovině volebního období a co ho 
motivuje ve veřejné službě? Na to 
i další otázky odpovídal v následu-
jícím rozhovoru.
n	 Pane místostarosto, jste za 

polovinou volebního období. Jak 
byste zhodnotil své dosavadní 
fungování v rámci obvodu?

Pokud mám mluvit o své prá-
ci pro městský obvod, tak musím 
mluvit zejména o  investicích, 
které mám gesčně v kompetenci. 
Po mém nástupu v roce 2022 byla 
nutná personální stabilizace inves-
tičního odboru. Myslím, že se po-
dařila a tým je obsazen kvalitními 
odborníky na veřejné zakázky a re-
alizaci staveb. Když kolem sebe 
máte lidi, na které je spoleh, tak 
to jde o dost jednodušeji, byť neu-
stále řešíme problémy, které s naší 
prací souvisí. Podařilo se nám ale 
rozjet strategické projekty, které 
mají přesah do dalších volebních 
období a které, doufám, veřejnost 
ocení. Ať je to o veřejném prostoru, 
komunikacích, rekonstrukci by-
tových domů, nebo modernizaci 
a zkvalitňování našich školských 
zařízení.
n	 Které projekty vnímáte 

jako nejvíce strategické?
Těžko určovat priority, všech-

ny jsou potřebné, ale kdybych měl 
porovnávat z hlediska financí, tak 
největší projekty, které připravu-
jeme, se týkají veřejného prostoru 
v  lokalitě sídlišť Přemyslovců, 
Mojmírovců a parku za Hodoňan-
kou. V součtu se na těchto třech 
velkých plochách bavíme o částce 
přes 100 milionů korun, kdy 85 
procent uznatelných nákladů po-
kryje dotace. Od doby regenerace 
sídliště Fifejdy jsou to rozhodně 
největší projekty, které řeší veřejný 
prostor. Projekční týmy již mají na 
všech třech lokalitách téměř zpra-
cované projektové dokumentace 
a vyřizují stavební povolení, což 
vzhledem k  velkému množství 
dotčených subjektů bude trvat 
ještě nějaký čas, pak samozřejmě 
budeme muset vyřešit předfinan-
cování, protože ta částka rozhodně 
není v možnostech obvodu. Proto 
říkám, že jsou ty projekty strate-
gické a nerealizovatelné v jednom 
volebním období. Mají jednoduše 
přesah, ale výsledek posune kva-
litu života v Mariánských Horách 
o kus dál.
n	 Zastupitelstvo schválilo 

rozpočet na příští rok. Jak jej 
hodnotíte?

Rozpočet je v rekordní výši, což 
je skvělé a díky čemuž můžeme 
zodpovědně hospodařit a rozvíjet 
obvod. Distribuci peněz do jednot-
livých kapitol vnímám jako zdra-
vý kompromis mezi tím, co dělat 
musíme, a tím, co dělat chceme. 
Kromě nezbytných úhrad spoje-
ných s fungováním úřadu, běžných 
agend a údržby tak zbylo i na roz-
vojové projekty, které budeme 
v  následujícím roce realizovat. 
Jsem za to rád.

n	 Ve Zpravodaji často zmi-
ňujete opravy bytových domů, 
na čem konkrétně teď pracujete?

Velkou stavbou v  realizaci je 
oprava domů v  Lázeňské ulici. 
Tuto akci částečně financujeme 
z úvěru, který jsme si museli vzít, 
abychom byli schopni stavbu rea-
lizovat. Dále realizujeme výměnu 
rozvodů zdravotechniky v byto-
vých domech na Fifejdách, po No-
vém roce zahájíme výměnu v domě 
na adrese Gen. Janka 7. Zkraje 
roku budeme demolovat Strmou 
5, následně zahájíme rekonstrukci 
Strmé 7. Je jasné, že rekonstrukci 
potřebuje více domů, než si aktuál-
ně můžeme dovolit, ale s ohledem 
na finanční možnosti jdeme po 
hraně a každou uspořenou korunu 
okamžitě zainvestujeme tam, kde 
je potřeba.
n	 A na co se můžou těšit děti 

a žáci ve školkách a školách?
Již teď naše nejmenší děti vyu-

žívají dvojnásobnou kapacitu Jes-
liček a mateřské školy Generála 
Janka – obě zařízení totiž prošla 
rekonstrukcí a rozšířením prostor. 
Žáci základní školy zase využívají 
moderního vestibulu, který byl po 
letech bez většího zásahu morálně 
zastaralý. V základní škole Ge-
nerála Janka budeme zkraje roku 
montovat koncové prvky – kamery, 
čidla, zvonky, jednotný čas atd. 
Následně budou zvýšeny kapaci-
ta a rychlost internetové sítě, aby 
odpovídala moderním standardům. 
V příštím roce snad kompletně vy-
měníme zařízení školní kuchyně za 
nové a výkonné spotřebiče a vybu-
dujeme dvě odborné multimediální 
učebny fyziky a chemie, a také IT 
a robotiky. Naše škola se na obou 
svých budovách jednoduše neustá-
le vylepšuje, aby žákům poskytla 
přístup k nejnovějším technologiím 
a zároveň byla bezpečným místem 
pro jejich vzdělávání.
n	 Jak se vám daří projekty 

financovat?
To je různé a závisí to především 

na tom, čeho se projekt týká. Dnes 
je často skloňováno téma dostup-
ného nájemního bydlení. To je 
směr, který je pro správce téměř 
2 000 obecních bytů, jako je náš 
městský obvod, velice zajímavý. 
Ministerstvo pro místní rozvoj 
v tomto smyslu vypsalo dotační 
titul, který kombinuje dotaci, úvěr 
a vlastní zdroje. Chceme tento titul 
začít využívat pro rozvoj našeho 
bytového fondu. Dále jsou pak 
velice často dotačně podporovány 
projekty zabývající se budováním 
chráněného bydlení, nebo bydlení 
pro sociálně ohrožené skupiny. 
Běžné rekonstrukce chodníků a ko-
munikací pak vnímám jako málo 
podporované, tam většinou musí-
me sáhnout do vlastních zdrojů.
n	 Jaká je aktuální situace 

kolem „blešáku“ u Billy na Ma-
riánském náměstí?

Zastupitelstvo obvodu na svém 
prosincovém zasedání rozhodlo 
o koupi domu na adrese Bendlova 
9, ve kterém (a kolem kterého) se 
rozkládá areál blešího trhu. Po vy-
stěhování a vyklizení celého pro-
storu chceme v polovině příštího 
roku zahájit kompletní rekonstruk-
ci tohoto domu a vytvořit zde chrá-
něné bydlení pro ohrožené skupiny. 
Bude se jednat o 10 bytů, do kte-

rých budeme 
ve spolupráci 
s  Charitou 
u m í s ť o v a t 
např. osoby 
opouštěj ící 
pěstouny či 
dětské insti-
tuce, ženy 
ohrožené do-

mácím násilím, osoby bydlící pře-
chodně u známých bez vlastního 
bydlení atd.
n	 V jakém stavu je teď tento 

projekt?
Máme zpracovanou projektovou 

dokumentaci a žádáme o stavební 
povolení. Kdyby šlo vše podle plá-
nu, tak v polovině roku 2025 za-
čneme s rekonstrukcí a v roce 2026 
službu spustíme. Na jedné straně 
tímto krokem zrušíme nevzhledný 
„blešák“, na straně druhé vytvoří-
me hezkou a prospěšnou věc.
n	 Jak je složité žádat o do-

taci na stavbu?
Složité je pochopit myšlenku 

konkrétní dotace. Většinou se 
jedná o mnohostránkový materiál, 
který musíte rozklíčovat a svým 
projektem se vlézt do jednotlivých 
mantinelů. V rámci posuzování, 
jestli podmínky splňujete, nebo ne, 
jsou kontrolní orgány nesmlouvavé 
a projekt klidně zamítnou, pokud 
se jim něco nezdá. Pak je třeba po-
hlídat, aby byly věcně v pořádku 
všechny dokumenty a postupy na 
stavbě. Kontroly chodí průběžně, 
ale i zpětně a jsou velice důsled-
né. Já tento přístup chápu, byť mi 
někdy přijde až příliš formální 
a materiální. O to je pak větší ra-
dost, když se vše podaří, jak se na 
začátku naplánuje.
n	 Kdy bude hotový dům na 

Strmé 3?
Stavba je rozdělena na dvě eta-

py – vnitřní a vnější část. Vnitřní 
je těsně před dokončením, v lednu 
budou probíhat dokončovací práce 
a od února zahájí provoz sociální 
služba. Vnější část, tedy dokončení 
fasády a finální úpravy okolí domu, 
proběhne po odstranění Strmé 5. 
Předpokládám, že vše bude hotovo 
v první polovině příštího roku.
n	 Bude se nějak řešit parko-

vání na Fifejdách?
Dlouhodobě víme, že parkovací 

kapacity nejsou dostatečné, a také 
víme, že sídliště není nafukova-
cí. Proto se místo velkých akcí 
chceme pustit do dílčích úprav 
dopravního řešení, které zlegali-
zuje stávající stav, kdy auta stojí 
na chodníku nebo v zákazu stání. 
Vyloženě stavební projekt, který 
máme ambici realizovat, je objízd-
ná trasa kolem výměníku Veolie 
u základní školy na Rtm. Gucmana. 
Auta zde zajíždějí do slepé ulice 
a při otáčení nebo couvání vzni-
kají nebezpečné situace s ohledem 
na chodník a cyklostezku, které 
místem prochází. Objízdnou trasou 
kolem budovy výměníku by se si-
tuace zlepšila a zároveň by mohlo 
vzniknout několik parkovacích 
míst. Je to relativně malý projekt, 
ale s velkou přidanou hodnotou 
směrem k bezpečnosti v dopravě 
a zkapacitnění parkovacích stání.
n	 Jak se vám po dvou letech 

spolupracuje s kolegy v koalici?
Máme dobré vztahy a rozumíme 

si. Musím říct, že se v důležitých 

bodech umíme shodnout a praco-
vat jako tým. Stejně jako jsem na 
začátku rozhovoru říkal, že je dů-
ležité mít dobrý tým na investicích, 
tak neméně důležité je mít dobrý 
tým ve vedení obvodu, a myslím, 
že to tak je. A za to jsem rád.
n	 Jaké jsou vaše zkušenosti 

s komunikací s občany a jaké 
zpětné vazby se vám nejčastěji 
dostává?

S občany komunikuji denně. Ně-
kdo preferuje sociální sítě, někdo 
zavolá, napíše e-mail nebo dopis, 
někdo prostě zaťuká na dveře, když 
jde kolem. Politika na naší úrovni 
je lidem blízko, jsme hmatatelní, 
a to se mi líbí. Těší mě, když s ko-
legy rozvíjíme něco, na co lidé rea-
gují, když nejsou lhostejní. Zpětné 
vazby vyplývají z toho, jak se daný 
podnět nebo stížnost podaří vyře-
šit. Něco se povede ihned, něco 
musí počkat na koncepční řešení 
a něco prostě není v našich mož-
nostech. Obecně ale můžu říct, že 
se nám na podněty daří reagovat 
a pozitivní zpětné vazby převyšují 
ty negativní.
n	 Jak podle vás vnímají ob-

čané investice a změny v obvo-
du?

Máme pozitivní reakce na za-
teplení obálek budov. Lidé za teplo 
opravdu ušetří a se změnou vytá-
pění na moderní a efektivní způ-
sob získávají i lepší komfort. Proto 
v této práci budeme pokračovat.
n	 Máte ambice pokračovat 

v politické kariéře i po tomto 
volebním období?

Určitě ano, práce s lidmi a pro 
lidi mě baví, ale na druhé straně 
je třeba brát život tak, jak přichá-
zí. Do karet osudu nevidím a eso 
v rukávu drží voliči ve volbách, 
takže se soustředím na dílčí kroky 

ve své práci a plány do budoucnos-
ti nespřádám. Každou příležitost 
posuzuji individuálně i s ohledem 
na rodinu.
n	 Co vás přivedlo k zájmu 

o investice a veřejnou správu?
To, že budu mít v Mariánských 

Horách na starosti investice, vy-
plynulo z koaliční dohody hned po 
volbách a podle mě to byl správný 
krok vzhledem k mé profesi sta-
vebního inženýra. Veřejná správa 
mi dává smysl, protože se podílím 
na tvorbě prostoru, ve kterém sám 
žiji, ve kterém se pohybují moje 
rodina, moji přátelé.
n	 Jak vnímáte spojení vaše-

ho osobního života s náročnou 
prací místostarosty?

Ano, někdy jsou schůzky do ve-
čera a rodina to musí snášet. Pak 
je třeba vše kompenzovat, rodina 
chce hlavně můj čas a zájem. Sna-
žím se to držet v nějaké rovnováze. 
Myslím ale, že to je obecně trend 
dnešní doby, pevná pracovní doba 
začíná být přežitkem a lidé pracují 
vlastně pořád. Co politika vyloženě 
krade, je soukromí, s tím jsem ale 
počítal a beru to jako součást své 
práce.
n	 Jak trávíte svůj volný čas 

a co vám pomáhá relaxovat?
Mám práci, která mě baví, takže 

relax ve smyslu odpočinku příliš 
nepotřebuji. I  to, že o víkendech 
oddávám, je pro mě takový relax. 
Volný čas věnuji rodině a nejradši 
mám projížďky po Mariánských 
Horách s  kočárkem. Objedeme 
všechny stavby, koukneme, co se 
děje, i z  toho jsou pak podněty, 
které v práci řešíme.

Na závěr bych rád všem po-
přál krásné a klidné prožití Vánoc 
a šťastný vstup do nového roku.

Děkujeme za rozhovor.

Rozhovor s místostarostou Jiřím Pagáčem o současných výzvách a vizi pro obvod

(Pokračování ze str. 1)
Právě do bytového fondu míří 

největší část výdajů. Plánované 
investice zahrnují realizaci chrá-
něného bydlení v ulici Strmé 3, 
snížení energetické náročnosti by-
tových domů na adresách Strmé 7 
a Korunní 74, ale také pokračování 
prací v ulicích Lázeňské 1 až 4. 
Dále například rekonstrukci výta-
hů na adresách 28. října 155 i 159 
a Gen. Janka 7. Na Strmé 5 se zre-
alizuje odstranění domu, zatímco 
na dalších adresách, například M. 
Pujmanové 17 nebo Lad. Ševčí-
ka 13–21, budou probíhat opravy 
zdravotechniky.

Mimo bytový fond jsou plánová-
ny investice do rozsáhlé generální 
rekonstrukce místního hřbitova, 
pokračování modernizace základ-
ní školy Gen. Janka, která zahrnuje 
rekonstrukci kuchyně a souvisejí-
cí rozvody elektřiny, a dokončení 
rozvoje digitální konektivity v této 
škole. Dále budou investice směřo-
vat do údržby a rozvoje veřejných 
prostor, zeleně, komunikací či kul-
turních a sportovních aktivit.
„Sestavování rozpočtu je každo-

ročně jedním z nejsložitějších úko-
lů, protože požadavky jednotlivých 
odborů a potřeby obvodu několika-
násobně převyšují naše možnosti. 
Snažíme se však citlivě nasměrovat 
peníze tam, kde jsou nejvíce potře-
ba. Budeme dále podporovat rodiny 

s dětmi, seniory i další skupiny oby-
vatel a dále investovat do oblastí, 
které zlepšují kvalitu života našich 
občanů,“ uvedl starosta Marián-
ských Hor a Hulvák Patrik Hujdus.

Rozpočet reflektuje potřeby 
všech oblastí života v  obvodu. 
Výdaje zahrnují podporu škol, 
sportovních organizací, veřejných 
akcí, kultury, péče o zeleň, údržbu 
komunikací a zimní údržbu. Zvý-
šené prostředky směřují také na 
údržbu obvodu, která čelí vyšším 
nákladům.

Rozpočet v tomto volebním ob-
dobí každoročně roste díky zvyšu-
jícím se příjmům, což umožňuje 
obvodu realizovat více projektů. 
Starosta však upozorňuje, že sou-
časné investice jsou jen začátkem 
dlouhodobého procesu: „Potřeby 
obvodu vždy převyšují jeho reál-
né možnosti, a to i přesto, že jeho 
finanční objem každý rok zvyšu-
jeme. Bohužel do infrastruktury 
a zejména do bytového fondu se 
řadu let neinvestovalo tolik, kolik 
bylo potřeba a na našem majetku je 
to znát. Proto vlastně stále jakoby 
kulháme na jednu nohu a bude trvat 
několik let, než se dostaneme do 
požadovaného stavu. A v tu chvíli 
už bude zase potřeba opravovat 
to opravené. Počítáme s tím, je to 
vlastně takový nekončící a opaku-
jící se proces.“

Mariánské Hory a Hulváky...
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Zastupitelstvo městského 
obvodu Mariánské Hory a Hul-
váky na svém posledním zase-
dání odsouhlasilo odkup nemo-
vitosti v ulici Bendlově. Jedná 
se o objekt, který v současnosti 
slouží jako bazar či vetešnictví. 
Prostory jsou však dlouhodobě 
problematické, a to nejen z este-
tického hlediska, ale také kvůli 
nedodržování bezpečnostních 
standardů. Vedení obvodu se 
podařilo dojednat s vlastníkem 
nemovitosti odkup za částku de-
vět milionů korun. Rekonstrukcí 
budovy pak dojde ke kompletní 
změně užívání na objekt sociál-
ního bydlení. Tento krok má za 
cíl výrazně zlepšit vzhled a bez-
pečnost dané lokality, a zároveň 
ji proměnit v místo, které nabíd-
ne smysluplné využití.

Plánovaný projekt využívá 
podporu z Integrovaného regi-
onálního operačního programu 
(IROP), konkrétně z výzvy Mi-
nisterstva pro místní rozvoj ČR. 

Tato výzva je zaměřena na pod-
poru sociálního bydlení a díky 
ní bude možné získat až 85 % 
celkových nákladů na projekt 
formou dotace. Předpokládaná 
hodnota veřejné zakázky na re-
konstrukci nemovitosti činí 36,7 
milionu korun včetně DPH.
„Odkup domu v  Bendlo-

vě ulici je jedinečnou příle-
žitostí, jak spojit revitalizaci 
problematické lokality s reali-
zací smysluplného projektu so- 
ciálního bydlení. Bohužel jsem 
zachytil informace, které na-
značují, že se sem mají stěhovat 
problémové skupiny obyvatel, 
jako jsou propuštění vězni nebo 

narkomani. To ale není pravda. 
Výběr nájemníků bude přísně 
pod kontrolou mariánskohor-
ské radnice a žádné závadové 
živly, nebo jiná podobná indi-
vidua se zde stěhovat nebudou. 
Chtěli bychom bydlení využít 
pro maminky s dětmi, mladé lidi 
z pěstounských rodin, nemocné 
spoluobčany vracející se z dlou-
hodobého pobytu v nemocnici, 
seniory a další podobné a sluš-
né obyvatele,“ vysvětlil starosta 
Patrik Hujdus.

Rekonstrukce budovy na adre-
se Bendlova 369/9 by měla začít 
v červenci 2025. Připravuje se 
veřejná zakázka, která zahrnuje 
zadávací dokumentaci a návrh 
smlouvy o dílo. Stavební úpra-
vy budou zahrnovat zateplení 
budovy, výměnu střešní krytiny, 
rekonstrukci podlah, stěn i roz-
vodů, a  také vestavbu výtahu. 
Dispozičně objekt nabídne 10 
bytových jednotek 2+kk, které 
budou určeny pro vybrané sku-
piny obyvatel.

Charita Ostrava, která s měst-
ským obvodem dlouhodobě 
spolupracuje, bude významným 
partnerem projektu. Díky této 
spolupráci bude možné zajistit, 
aby se do bytů dostali nájem-
níci, kteří budou schopni plnit 
své povinnosti a začlenit se do 
běžného života.
„Sociální bydlení chápeme 

jako pomoc těm, kdo ji skuteč-
ně potřebují a chtějí svůj život 
aktivně zlepšovat. Vždy je ale 
nutné zajistit kontrolu a  spo-
lupráci s odborníky, což nám 
právě již v obvodu osvědčená 
spolupráce s Charitou Ostrava 
umožní,“ dodal starosta.

Realizace projektu výrazně 
přispěje ke zvýšení atraktivity 
celé oblasti a k řešení dlouho-
době nevyhovující situace kolem 
stávajícího bazaru. Projekt navíc 
plně zapadá do strategie obvodu, 
která se zaměřuje na podporu 
sociální inkluze a na revitalizaci 
zanedbaných lokalit.

V Bendlově ulici vznikne nové sociální bydlení

Koncem ledna začne poslední 
etapa rozsáhlé modernizace ko-
nektivity v základní škole Gen. 
Janka. Ta se zaměří na montáže 
koncových prvků slaboproudých 
rozvodů, čímž se završí význam-
ný projekt, který byl zahájen 
o letních prázdninách.

Práce provede společnost  
Trade FIDES, a. s., která zvítě-
zila ve veřejné soutěži. Zahájení 
realizace je naplánováno na 27. 
ledna 2025, přičemž dokonče-
ní prací je očekáváno do konce 

března. Celkové náklady na tuto 
etapu činí 4,5 milionu korun.
„Jedná se o důležitou fázi, 

která zahrnuje instalaci všech 
koncových zařízení, jako jsou 
routery, čidla, venkovní kamery 
nebo požární signalizace. Díky 
těmto technologiím se škola za-
řadí mezi nejlépe zabezpečené 
a digitálně vybavené instituce 
v kraji,“ uvedl starosta Patrik 
Hujdus.

Projekt modernizace zahrnuje 
nejen rozvody internetu a připo-

jení koncových prvků, ale také 
další bezpečnostní systémy, 
včetně kamerového systému ve 
vysokém rozlišení, elektronické 
požární signalizace a zavedení 
jednotného času ve škole.
„Díky těmto opatřením bude 

škola schopna lépe reagovat na 
mimořádné situace a současně 
poskytne stabilní, rychlou a bez-
pečnou konektivitu pro multime-
diální výuku,“ doplnil místosta-
rosta pro investice Jiří Pagáč.

Projekt podporuje i  záměr 

školy zkvalitnit vzdělávací in-
frastrukturu. Již v příštím roce 
plánuje škola otevření moder-
ních učeben informatiky a robo-
tiky, a dále chemie a fyziky, které 
díky nové konektivitě nabídnou 
žákům 21. století špičkové pod-
mínky pro vzdělávání.

Modernizace školy Gen. 
Janka je spolufinancována Ev-
ropskou unií prostřednictvím 
Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP) 
a dotace Ministerstva pro místní 

rozvoj ČR. Zajištěním standardu 
konektivity MŠMT škola splní 
nároky na rychlost a zabezpeče-
ní internetu, což je zásadní pro 
dnešní vzdělávací instituce.

Práce budou o jarních prázd-
ninách přizpůsobeny tak, aby 
minimálně zasahovaly do chodu 
školy. Po jejich dokončení bude 
ZŠ Gen. Janka nejen technolo-
gicky zmodernizována, ale také 
připravena nabídnout žákům 
i učitelům prostředí odpovídající 
nejvyšším standardům.

Poslední etapa modernizace konektivity v ZŠ Gen. Janka začne v lednu

Oslava výročí nejstaršího fotbalového klubu v Ostravě 
se uskutečnila v neděli 1. 12. 2024 a pozvání přijalo tři-
náct týmů z ČR, Polska a Slovenska. Tento mládežnický 
fotbalový turnaj se konal v nádherných prostorách City 
Campusu Ostravské univerzity u Černé louky. Mladí 
fotbalisté pořadatelského Slovanu Ostrava spolu s týmy 
Baníku Ostrava, FK Frýdku-Místku, MFK Karviné, MFK 
Vítkovic či Kroměříže změřili své schopnosti s menšími 
kluby našeho regionu – FK Staré Bělé, FK Starého Města 
nebo s týmem z TJ Sedlnice u Nového Jičína. S velkými 
ambicemi přijížděli také mezinárodní hosté, polské kluby 
Brazilian Soccer Schools Bielsko–Biała, AP Progress 
Andrychów a slovenské týmy MŠK Považská Bystrica 
a MŠK Púchov. V hale kampusu se sváděly tuhé boje, 
ale nakonec prvenství zůstalo v Ostravě, a to zásluhou 
Baníku Ostrava, který výroční turnaj ovládl. V silné 

konkurenci se neztratil a příjemně překvapil i domácí 
Slovan Ostrava, který obsadil 7. příčku.

Ale pojďme se podívat malinko do historie fotbalu 
v Ostravě…

Každý správný Ostravák ví, že počátky minulého 
století, kdy přívlastek „černá“ ještě neodmyslitelně patřil 
k Ostravě, se zde nesly ve znamení potu, dřiny a tvrdého 
živobytí. Jak už to ale je v naší povaze, i v těch nejtěžších 
časech hledáme nějakou možnost zábavy. A jestli něco 
krátce po válce umělo zbavit ztrápené hlavy chmur a úna-
vy, byla to stále populárnější fotbalová utkání. Ostatně 
dodnes je Ostrava úzce spojena s fotbalem a název „Ba-
ník“ se dávno změnil v kultovní pojem. Zapomínat by se 
však nemělo ani na opravdového praotce zdejší fotbalové 
kultury, který již od roku 1919 hrdě sezonu za sezonou 
hájí své barvy do dnešního dne. Nejstarší fotbalový klub 
v Ostravě – TJ Slovan Ostrava.

Můžeme se jen dohadovat, jestli si zakladatelé prv-
ního fotbalového klubu v Ostravě dokázali představit, 
že jednoho dne bude jejich milovaný klub slavit takové 
jubileum. A být 105 let na scéně? To už je solidní výkon. 
Jak to ale klub dokázal? Nikdy nezapomněl na kvalitní 
práci s mládeží. Vést mladé hráče od prvního kontaktu 
s míčem, předat jim lásku k tomuto sportu a naučit je 
základům fair play…, to všechno jsou významné pilí-
ře Slovanu. Proto nepřekvapí, že se zástupci agentury 
Football Express Agency 3, s. r. o. (FEA3), a zástupci 
samotného oslavence dohodli, že k oslavě tohoto milníku 
klubových dějin uspořádají mezinárodní fotbalový turnaj 
dětí ročníku 2016.

Patronát nad celým turnajem vzal na svá bedra ve-
lezkušený matador, technický mág a miláček každého 

fanouška Baníku Ostrava – Martin Lukeš – a jeho spolu-
hráč, legenda Baníku Ostrava – Radek Slončík –, který 
je momentálně trenérem reprezentace ČR U17, a navíc 
trenérem mládeže FC Baník Ostrava. Poděkování za 
pomoc při uspořádání turnaje patří obvodu Mariánské 
Hory a Hulváky, Atelieru Simona, SeePointu, Baier 
holdingu, Baníčkům, firmě Tady spravíš mobil, AWC, 
firmě Mint reality a v neposlední řadě Cutline Wear 
Factory – výrobci sportovního oblečení.

Diváci i děti se po celou dobu turnaje náramně bavili, 
a tak jsme na závěr roku 2024 důstojně oslavili 105 let 
existence Slovanu Ostrava, založeného v březnu 1919…

Sto pět let TJ Slovan Ostrava
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ABSTINENTKA
AKCELE-
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BESTIE
BICEPS

BOHYNĚ
BRANKA

DEMOLICE
DEŠTÍK

DLAŽDICE
DRŮBEŽ
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ETAPA

HYGIENA
JATKY

KOMEDIE
KRAVATA
LAVIČKA

MAKOVICE
MONTÉRKY

PŘEDSÍŇ
PŘÍKAZ
PŠENICE
RELACE

REVOLVER
ROSTLINA

RYBÍZ

ŘASENKA
SEDAČKA

SLUNEČNÍK
SPISOVA-

TELKA
SPORT
STRUK
ŠROUB

TOALETA
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Osmisměrka
Také tentokrát se nám v reakci na 

osmisměrku sešlo velké množství 
ohlasů. Proto znovu přinášíme na 
stránkách Zpravodaje další, obsa-
hující 28 písmen, ze kterých vze-
jde tajenka, a věříme, že nám na 
radnici opět dorazí velké množství 
správných odpovědí. Z těch, které 
nám došly posledně, jsme vyloso-
vali paní Zdenku Bukovskou a pana 
Petra Kanioka, kteří jsou tak šťast-
nými výherci balíčku s dárkovými 
předměty naší radnice. A jak zněla 
tajenka posledního vydání? Komu 
při luštění vyšlo „Po studeném 
prosinci bývá úrodný rok“, luštil 
správně!

Chcete-li s námi soutěžit i  ten-
tokrát, zašlete na e-mailovou ad-
resu zpravodaj@marianskehory.cz 
správnou odpověď do 10. ledna. Do 
stejného data ji také můžete doručit 
v zalepené obálce nadepsané heslem 
„Osmisměrka“ do podatelny Úřadu 
městského obvodu Mariánské Hory 
a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 
v Ostravě – Mariánských Horách. 
Ke své odpovědi nezapomeňte při-
psat své jméno, příjmení a telefonní 
spojení na vás. I tentokrát ze správ-
ných odpovědí vylosujeme dva vý-
herce, které odměníme. Výherci si 
svou výhru pak mohou vyzvednout 
v budově A radnice, a to v prvním 
patře v kanceláři č. 13.

Krátce z obvodu

Máme u nás šikovné „piš-
kvorkáře“! Žáci základní 
školy Gen. Janka se zúčast-
nili akce PišQworky, kterou 
pořádá společnost Student 
Cyber Games pro více než 
šest tisíc žáků základních 
a středních škol. Z 21 týmů 
byli naši reprezentanti nej-
lepší a postoupili z oblast-
ního do krajského kola. 
Blahopřejeme a držíme jim 
palce před velkým celostát-
ním finále v Brně, kam mají 
šanci se probojovat.

Vedení našeho městského obvodu připravuje investiční akce do 
dalších let. Projektuje se například rekonstrukce ulice Karla To-

mana, kde jsou chod-
níky téměř v havarij-
ním stavu. Starosta 
Patrik Hujdus a mís-
tostarosta Jiří Pagáč 
detaily projektu před 
časem řešili s  pro-
jektantkou i  dalšími 
pracovníky radnice. 
Pokud vše půjde dob-
ře, příští rok dostane 
celá ulice nový kabát.

Ve výškovém domě v ulici 
Gen. Hrušky 23 v polovině lis-
topadu hořelo. Jednalo se o lo-
kální požár odložených věcí na 
chodbě v šestém patře. Několik 
osob se nadýchalo kouře, hasiči 
dům odvětrali a v souvislosti 
s požárem naštěstí nehrozilo 
nikomu z  nájemníků žádné 
další nebezpečí. Děkujeme bez-
pečnostním složkám za rychlý 
a profesionální zásah.

Kancelář vedení našeho obvodu začala organizovat další 
řadu schůzí s nájemníky obecních bytů zařazených do projektu 

Domovník-preventista 
a zástupci radnice se 
baví s lidmi o všem, co 
je zajímá. Nejčastěji se 
dotazy týkají bydlení 
a  oprav domů, nově 
se ale schůzí účastní 
také strážníci Městské 
policie Ostrava, kte-
ří s účastníky setkání 
debatují o bezpečnosti.

Městský obvod Mariánské 
Hory a Hulváky pokračuje v mo-
dernizaci rozvodů v obecních do-
mech. Po loňských investicích ve 
výši 7,7 milionu korun, zaměře-
ných na výměnu plynových a vo-
dovodních rozvodů, se vedení 
radnice v průběhu těchto úprav 
podařilo dohodnout se společ-
nostmi Veolia na spolupráci při 
napojení těchto domů na centrální 
dodávku teplé vody. Tento krok 
znamená nejen vyšší komfort, ale 
i větší bezpečnost pro obyvatele.

Napojení na centrální systém 
přináší několik klíčových výhod. 
Díky odstranění zastaralých ply-
nových průtokových ohřívačů, 
známých jako karmy, získají ná-
jemníci rychlejší přístup k teplé 
vodě za nižší provozní náklady.
„Odstranění karem znamená 

nejen zlepšení komfortu a využití 
prostoru v koupelnách, ale hlavně 

zásadní posílení bezpečnosti oby-
vatel. Navíc už nebudou vystaveni 
riziku otravy oxidem uhelnatým, 
které starší typy ohřívačů před-
stavovaly,“ uvedl starosta Patrik 
Hujdus.

V příštím roce se modernizace 
dotkne domů na adresách Fráni 
Šrámka 7, 9, 11, Korunní 72, 74, 
M. Pujmanové 17, Zelená 88, 90, 
92 a 94, Sušilova 1 a Ladisla-
va Ševčíka 13, 15, 17, 19 a 21. 
Celkové plánované investice 
do rekonstrukce rozvodů plynu 
a teplé vody dosáhnou přibližně 
18 milionů korun.
„Napojení domů na centrál-

ní rozvod teplé vody je nejen 
ekonomicky výhodné, ale také 
ekologické. Centrální systém je 
efektivnější a umožňuje přesné 
měření spotřeby, což přispí-
vá k úsporám pro nájemníky,“ 
upřesnil místostarosta pro inves-
tice Jiří Pagáč.

Ačkoli stavební práce mohou 
dočasně snížit komfort bydlení, 
jejich výsledkem bude bezpeč-
nější, úspornější a pohodlnější 
prostředí. Obyvatelé dotčených 
domů budou o plánovaných úpra-
vách vždy včas informováni.
„Modernizace rozvodů v obec-

ních domech je neviditelnou, ale 
zásadní součástí naší péče o by-
tový fond. Naším cílem je zajistit 
dlouhodobě bezpečné a komfortní 
bydlení pro všechny naše obyva-
tele,“ uzavřel starosta.

Práce na připojení dalších 
domů na centrálním systému bu-
dou pokračovat v následujících 
letech. Radnice zároveň apeluje 
na obyvatele, aby se v případě do-
tazů obraceli na bytové technič-
ky, které jsou připraveny pomoci 
s jakýmikoli problémy souvisejí-
cími s trvajícími pracemi.

Napojení obecních domů na centrální rozvod teplé 
vody zvýší komfort obyvatel

Na Mariánském 
náměstí svítí betlém. 
A  nejen on. Nazdo-
bený světýlky je také 
stromeček a nechybí 
ani další světelná vý-
zdoba. Vedle betléma 
je schránka na poštu 
pro Ježíška, to kdyby 
se vám nechtělo dávat 
dopisy jen tak za okno.

(Pokračování ze str. 1)
„Kulturní program v chrámu 

vytvořil nádhernou sváteční at-
mosféru. Ještě dlouho po skon-
čení akce nám lidé posílali na- 
dšené reakce. Po dohodě s panem 
farářem jsme se proto rozhodli, 
že tento formát zachováme i do 
budoucna. I kdyby počasí přálo, 
kulturní část programu se usku-
teční vždy v kostele, a venku si 
společně rozsvítíme stromeček,“ 
sdělil starosta Patrik Hujdus.

Návštěvníci si při vstupu mohli 
vyzvednout balíčky s materiálem 
na adventní věnce a vedle kostela 
byla připravena velká hromada 
chvojí, aby si každá rodina mohla 

odnést dostatek materiálu na vý-
robu toho nejkrásnějšího věnce.

Kulturní program zahájil mo-
derátor, po kterém následovala 
vystoupení dětí. Mezi nimi přáli 
občanům pokojné svátky starosta 

Patrik Hujdus, 1. místostarosta 
Jiří Pagáč a náměstek primáto-
ra Ostravy Zbyněk Pražák. Pan 
farář Petr Smolek pak připojil 
krátké adventní zamyšlení. Po 
rozsvícení stromečku v chrámu 
a společném zpěvu koledy „Pás- 
li ovce Valaši“ čekalo venku na 
účastníky občerstvení – teplý čaj, 
punč a čerstvá vánočka.

Když se na závěr vylepšilo 
počasí, vydaly se děti s dlouhým 
„hadem“ k obecnímu stromečku 
v parčíku. Společně mu zazpívaly 
koledu, a ten, ačkoliv celou dobu 
stál prochladlý a smutný, se roz-
zářil a zářil do celého obvodu.

Rozsvícení vánočního stromečku...

Oznámení o úpravě úředních hodin
Upozorňujeme občany, že v pátek 27. 12. 2024 bude budova 

úřadu uzamčena. V tento den budou úřední hodiny zrušeny, ne-
bude otevřeno ani pracoviště podatelny a pokladny. Děkujeme 
za pochopení.
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Městský obvod Mariánské 
Hory a Hulváky bude i v roce 
2025 pokračovat v podpoře pro-
jektů, které přispívají ke zlepše-
ní nabídky aktivit a zkvalitnění 
života obyvatel obvodu. Rada 
městského obvodu na své listo-
padové schůzi schválila vyhlá-
šení „Dotační výzvy roku 2025“ 
a zároveň stanovila pravidla pro 
poskytování dotací. Na podporu 
aktivit z oblasti volného času dětí 
a mládeže, kultury, sportu, vzdě-
lávání a pomoci handicapovaným 
bylo v rozpočtu rozčleněno půl 
milionu korun.

Žádosti o účelovou neinves-
tiční dotaci mohou zájemci po-
dávat od 13. do 20. ledna 2025. 

Podpora je určena na konkrétní 
akci nebo pravidelnou činnost 
organizací působících na území 
obvodu či ve prospěch jeho oby-
vatel. Žadatelé mohou požádat 
o dotaci v rozmezí od jednoho 
tisíce do padesáti tisíc korun, 
přičemž proces podání probíhá 
výhradně elektronicky prostřed-
nictvím systému EvAgend.
„Podpora místních projektů je 

pro nás prioritou. Velmi si váží-
me všech, kdo se věnují dětem, 
mládeži nebo těm, kteří potřebují 
pomoc. A těší nás, že kvalitních 
projektů každoročně přibývá. Do-
tace jsou tak jeden ze způsobů, 
jak tyto aktivity podpořit a po-
moci jim v jejich realizaci,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus.

Podmínky pro získání dotace, 
formulář žádosti i další informa-
ce jsou k dispozici na webových 
stránkách radnice. Žadatelé se 
mohou s dotazy obracet na admi-
nistrátora dotačního programu Ji-
řího Kunovjánka, který poskytne 
veškeré potřebné rady a pomoc 
při podání žádosti, telefonicky na 
čísle 599 459 211 či 720 979 180, 
nebo e-mailem na adrese: jiri.ku-
novjanek@marianskehory.cz.

Vedení radnice věří, že dotační 
výzva přispěje k dalšímu rozvoji 
kulturního, sportovního a spole-
čenského života v Mariánských 
Horách a Hulvákách, a těší se na 
zajímavé projekty, které obohatí 
místní život.

Radnice opět vyhlašuje dotační výzvu 
na podporu místních projektů

Své významné životní jubileum oslavila dne 29. listopadu 
paní Anna Širancová, která se dožila úctyhodných 100 let. Od 
roku 2020 žije v Domově pro seniory IRIS v Mariánských Ho-
rách, předtím bydlela v Ostravě-Hrabůvce. V aktivním životě 
pracovala jako kuchařka a svou vitalitou i srdečností si získala 
srdce mnoha lidí.

Za Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky paní 
Širancové poblahopřála vedoucí odboru sociální péče Svatava 
Kolářová. Na slavnostním setkání nechyběli ani pan Michal Ztra-
til, ředitel OSSZ Ostrava, a paní Elena Štambachrová, vedoucí 
oddělení A4 Domova IRIS, kteří společně vytvořili krásnou 
atmosféru tohoto jedinečného dne.

Paní Širancové přejeme pevné zdraví, radost a spoustu pří-
jemných okamžiků!

Gratulujeme jubilantům

V průběhu měsíce listopadu 
navštívili strážníci preventisté 
domy s pečovatelskou službou 
v ulicích Novoveské a Šimáč-
kově.

Se seniory probírali témata 
předcházení podvodům v  re-
álném světě a  kyberprostoru, 
bezpečnosti na ulici i  doma. 
Seniory rovněž seznámili s pro-
jektem Senior linka i s možností 

montáže bezpečnostních kukátek 
a řetízků.

Besedy byly realizovány 
v  rámci projektu Senior posel 
prevence 2024. Cílem projektu 
je vyhledat osaměle žijící senio-
ry a nabídnout jim možnost pre-
ventivních besed s aktuální bez-
pečnostní tematikou. Projekt je 
financován Ministerstvem vnitra 
a statutárním městem Ostravou.

Besedy se seniory
Přání štěstí, zdraví a pokoje 

do nového roku do domácností 
v Ostravě a okolí budou přinášet 
tři králové při tradiční Tříkrá-
lové sbírce pořádané Chari-
tou Česká republika v termínu  
1.–14. ledna 2025. Výtěžek ko-
ledování podpoří i ostravské zá-
měry Charity Ostrava a Charity 
sv. Alexandra na pomoc lidem 
v nouzi, na které bude možné 
přispět jak do zapečetěných 
pokladniček, tak na sbírkový 
účet č. 66008822/0800 u České 
spořitelny s variabilním sym-
bolem 777988013. Uskuteční 
se Tříkrálový koncert smí-
šeného pěveckého Komorního 
sboru Ostrava a kapely Brouci  
9. 1. 2025 od 18 h v ostrav-
ském kostele sv. Václava. 
Vstupné na koncert bude mít 
formu příspěvku do Tříkrálo-
vé sbírky. V pondělí 6. 1. 2025 
v době 15–19 h bude na Alšo-
vě náměstí v Ostravě-Porubě 
vydáván Tříkrálový punč. 
Více o Tříkrálové sbírce 2025  
v Ostravě a okolí, její organiza-
ci a využití naleznete na webu 
(www.ostrava.charita.cz).

Charitní Tříkrálová 
sbírka 2025

Cyklus besed Mariánskohor-
ské kafíčko se v našem obvodu 
koná již devět let v Knihovně 
Jiřího Trnky na Fidejdách. Letos 
hned v lednu jsem si do pořadu 
pozvala herce Miroslava Hrabě-
te, který napsal knížku Psí táta. 
Ke svátku žen dorazil kouzelník 
Nikolas Kara, který připravil 
neobvyklá kouzelnická čísla tzv. 
mikromagie. V dubnu jsme vzpo-
mínali s Danielou Winterovou 
a Lenkou Kocierzovou na 100. 
výročí narození humoristy, kari-
katuristy, výtvarníka, ilustrátora, 
ale také etnografa Jiřího Wintera 
Nepraktu.

V listopadu se konal slavnostní 
pořad ke dvacetinám mého zá-
bavného pořadu Kafíčko a účast 
v pořadu přijala nositelka České-
ho lva, divadelní i filmová hereč-

ka, která má Ostravu „pod kůží“. 
Paní Veronika Žilková byla dojata 
vzpomínkami na tatínka a před-
chozí generace Žilkových, do-
konce se zde zastavila paní, která 
si pamatovala obchod Vlny Žilka, 
který byl v centru města do roku 
1947. Svou tvorbu nám předvedl 

kytarový virtuos Jakub Jalůvka. 
Knihovna se 21. 11. 2024 zcela 
zaplnila. Přišel rovněž místosta-
rosta obvodu Jiří Pagáč. Setkání 
se neslo v duchu vzpomínání, 
hereckých etud paní Veroniky, 
fotografování a autogramiády.

I v roce 2025 se můžete těšit 
na další pořady Mariánskohor-
ského kafíčka. Na 16. ledna jsem 
pozvala Zdeňka Kačora, svého 
dlouholetého kolegu v ostravské 
kultuře, který je autorem mnoha 
pořadů pro děti i dospělé, pís-
niček, skečů…, zkrátka zábavy 
i poučení.

Moc si vážím návštěvy vzácné-
ho hosta i každého z vás, kteří mi 
zachováváte přízeň a obohacujete 
ostatní. Děkuji za podporu obvo-
du Mariánské Hory a Hulváky.

Mariánskohorské kafíčko

NÁJEMNÍCI v nejvyšším podlaží bytového domu v ulici Výstavní 
požádali na setkání se zástupci vedení obvodu o instalaci chybějí-
cích stříšek nad balkony. Chvilku to sice trvalo, ale už je hotovo.
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Ani v listopadu jsme se v dět-
ských skupinách nenudili.

Společně jsme si povídali 
o našem malém kamarádovi 
ježkovi. Naučili jsme se, co 
doopravdy jí, kde ho v přírodě 
najdeme, a také jak mu můžeme 
pomoci přečkat zimu. Ježečky 
jsme si sami vyráběli a připravili 

jim pelíšek z listí a klacíků, aby 
měli kde přezimovat.

Povídali jsme si také o dalších 
zvířátkách, která žijí kolem nás. 
Naučili jsme se rozpoznat ta, 
která celou zimu prospí, a ta, 
kterým je potřeba pomáhat. Vy-
ráběli jsme krmítka pro ptáčky, 
a  jedné malé myšce jsme do-
konce postavili její vlastní do-
meček.

Ani listopadové počasí nám 
náladu nezkazilo. V deštivých 
dnech jsme si vyrobili barev-
né papírové deštníky, trénovali 
obouvání gumáků a při vycház-
kách hledali kaluže, které jsme 
řádně prozkoumali.

Ke konci měsíce jsme už po-
malu začali vyhlížet Vánoce. 
Vyrobili jsme krásné adventní 
věnce, které teď zdobí naše 
prostory. Navštívilo nás také 

loutkové divadlo a stihli jsme 
vánoční fotografování.

Abychom přes zimu zůstali 
zdraví, začali jsme pravidelně 
navštěvovat infrasaunu, která 
nás krásně zahřála.

Listopad byl zkrátka plný zá-
žitků a radosti. Už se těšíme, co 
nám přinese prosinec!

Listopad v dětských skupinách

Máme za sebou několik moc 
hezkých akcí. Společně jsme 
uspali broučky a oficiálně se roz-
loučili s podzimem. Na „Dolině“ 
teď sní svůj sen několik berušek, 
střevlíků i jiných broučků. Děti 
jim k tomu zimnímu spánku za-
zpívaly hezkou ukolébavku za 
doprovodu houslí paní učitelky 
Peťky. Třída Motýlků pak ještě 
navštívila zoologickou zahradu 
a uspala i ježky. 

Ve zvířecí říši jsme ještě zů-
stali, když jsme ve školce měli 
environmentální program „Pa-
voučci“. Nebyli sice živí, ale paní 
lektorka s těmito malými tvoreč-
ky i tak děti poutavě seznámila. Vyzkoušeli si i to, jak pavouček 

saje šťávu pomocí brček. 
Společně jsme se pak mohli 

setkat na akci, kterou pořádá již 
třetím rokem radnice obvodu Ma-
riánské Hory a Hulváky, a tou 
je rozsvícení vánočního stromku 
u kostela Panny Marie Králov-
ny. Samotný program proběhl 
v nádherném prostoru kostela. Za 
MŠ U Dvoru zazpívaly vánoční 
písničky děti ze třídy Motýlků. 
Krásný zážitek si odnesli všichni, 
děti i dospěláci.  

Během prosince to ve školce 
voní víc než obvykle. Ve všech  
třídách se peče cukroví. Zpíva-
jí se koledy a zdobí stromečky. 
Společně s rodiči jsme rozsvítili 

vánoční strom na zahradě MŠ 
za doprovodu koled a asistence 
veselého sněhuláka.

Na začátku prosince nás na-
vštívila mikulášská družina ze ZŠ 
Gen. Janka. Prošla každou třídou 
a přinesla dětem úsměv na tváři 
i trošku toho zdravého postrašení. 

Před Vánocemi nás ještě čeká 
vystoupení v domově s pečova-
telskou sužbou pro babičky a dě-
dečky. A vánoční den ve školce, 
taková malá generálka na Štědrý 
večer s rodinou. 

A pak už se budeme těšit na 
Ježíška. Všem přejeme poklid-
né a šťastné Vánoce a vše dobré 
v novém roce.

Měsíce listopad a prosinec v MŠ U Dvoru

V listopadu naši školku navští-
vil pan řezbář a děti si s jeho po-
mocí vytvořily dřevěnou vánoční 
ozdobu na stromeček – vybraly si 
motiv, který si vyřezaly, obrousi-
ly a podle své fantazie domalova-
ly. Pro většinu z nich to byla nová 
zkušenost, která je maximálně 
zaujala. V dalších dnech děti ze 
třídy Včeliček na polytechnickou 
výchovu navázaly a zatloukáním 
hřebíků do dřeva vytvořily hvěz-
du, kterou propletly šňůrou.

V průběhu měsíce děti postup-
ně po třídách navštívily místní 

knihovnu, kde byl pro ně připra-
ven program s paní knihovnicí 
a mohly si prohlédnout spoustu 
knížek.

Před první adventní nedělí 
proběhlo rozsvícení stromečku 
v kostele Panny Marie Královny 
a naše starší děti u této příležitosti 
zazpívaly vánoční písničky za do-
provodu kytary a ukulele. Nasáli 
jsme příjemnou adventní atmo-
sféru a v tomto vánočním duchu 
ve školce dál pokračujeme…

Pedagogové MŠ Gen. Janka

Konec listopadu v MŠ Gen. Janka se nesl
už v předvánoční náladě

Ve španělském Cambrils se 
ve dnech 24. a 25. 10. 2024 
konalo mistrovství světa v tra-
dičním karate World Traditional 
Karate Union. Na toto mistrov-
ství byli z Ostravy nominováni 
za ČR čtyři závodníci, a to Ka-
teřina Jeřábková, Michal Pišťá-
ček, Šimon Hošna a Maxmilián 
Foltyn.

Kateřina Jeřábková a  Mi-
chal Pišťáček startovali ve 
věkové kategorii mladší ju-
nioři a v disciplínách KATA, 
KUMITE, FUKUGO a KU-
MITE tým. V individuálních 
disciplínách se jim nedařilo, 
ale v kategorii KUMITE tým, 
kde byli společně se závodníky 
z jiných oddílů, se jim podařil 
vynikající výsledek. Kateřina 
byla členkou týmu, který se 
stal mistrem světa v kategorii 
KUMITE tým, když ve finále 
porazili tým z Ukrajiny. Michal 
se svým týmem také došel až 
do finále, ale zde kluci týmu 
z Ukrajiny podlehli, a  tak se 
stali vicemistry světa, obsadili 
tedy druhé místo.

Šimon Hošna a Maxmilián 
Foltyn společně s  Tomášem 
Michálkem, který do Ostravy 

jezdil jednou týdně s  kluky 
trénovat KATA tým z Chro-
pyně u Kroměříže, vybojovali 
bronzovou medaili ve věkové 
kategorii kadeti.
„Je to vynikající výsledek. 

Myslím, že pokud by Katka, 
nebo Michal nebyli členy týmu, 
tak by se mistry nebo vicemistry 
světa závodníci z ČR nestali. 
Velmi svými výkony pomohli 
k takto vynikajícím výsledkům. 
Pro kluky z KATA týmu to byla 
první zkušenost z takového tur-
naje. Příprava byla náročná, 
jelikož Tomáš jezdil jedenkrát 
týdně až z Chropyně. Má vy-
nikajícího trenéra, který ho 
připravil na soutěž KATA, kde 
startoval v jednotlivcích. Mám 
k nim obdiv, že dokázali vybojo-
vat bronz i za těchto podmínek. 
Je také důležité poděkovat rodi-
čům našich závodníků, kteří je 
podporují a vedou k tomu, aby 
byli tak zodpovědní a pracovití. 
Také musíme poděkovat Magis-
trátu města Ostravy za finanční 
podporu, která nám umožnila 
se co nejlépe připravit a vyjet 
na tak významnou soutěž,“ do-
dal trenér karate Radek Kleibl.

Ostrava má mistryni světa
a vicemistra světa

Vánoční období představuje každoročně čas radosti, společných 
chvil a obdarovávání. Každý rok bývá s tímto obdobím spojena 
největší dobročinná sbírka dárků pro děti a rodiny v nouzi – Krabice 
od bot. Diakonie ČCE tuto sbírku pořádá již počtrnácté a letos se 
rozšířila už na 260 sběrných míst, kam mohli zájemci své dárky 
pro děti donést. Základní škola Gen. Janka se do tohoto projektu 
též letos zapojila. Žáci ze 7. B a 8. A se domluvili se svými třídními 
učitelkami a asistentkami na dárcích pro vybrané věkové kategorie, 
donesli nejrůznějších dárky a drobnosti – hračky, knížky, kosmetiku, 
hry a výtvarné potřeby. Všechny tyto dárky zabalili do krabice od bot 
a donesli na začátku prosince na vybraná sběrná místa. Tyto dárky 
pak dobrovolníci předají dětem na besídkách jako vánoční dárky.

� Markéta Pecuchová, třídní učitelka 7. B

Krabice od bot v ZŠ Gen. Janka



Knihovna města Ostravy
pobočka J. Trnky
J. Trnky 10,
Ostrava – Mariánské Hory,
599 522 139,
fifejdy@kmo.cz

3. 1. / od 10 h
Trnkáček: Ledová knihovna
Přijďte společně s námi prožít 

příjemné dopoledne do klubíku 
pro nejmenší děti, jejich rodiče 
a prarodiče. Tentokrát o sněhu 
a zimních radovánkách na strán-
kách knížek.

7. 1. / od 16 h
Meet and read
Klub v naší teen zóně je určen 

čtenářům od 12 let. Jde o spo-
lečné setkávání, sdílení zájmů 
a hraní her. Představíme desko-
vou hru „Parky“.

9.–31. 1. / během půjčování
Za tvářemi: Příběhy z Do-

mova Přístav
Výstava portrétů mladých 

umělců na téma sociální pomoci, 
důstojnosti a lidské sounáležitos-
ti. Studenti SUŠ Ostrava zachytili 
klienty Domova Přístav, zřízené-
ho Armádou spásy.

9. a 23. 1. / od 14 do 15.30 h
Desítka
Klub pro děti od osmi do 11 

let, společné setkávání, hraní her, 
povídání a čtení.

16. 1. / od 17 h
Mariánskohorské kafíčko:
Ostravská kulturní osobnost
V autorském pořadu Vlaďky 

Dohnalové se seznámíme s kul-
turními projekty Mgr. Zdeňka 
Kačora, dramaturga a písničkáře.

20. a 21. 1. / od 13 do 17 h
Dílna: Sněžítka
Výtvarná dílna pro děti a ro-

diny. Přijďte se k nám naladit na 
stále zimní atmosféru a vyrobit si 
originální sněžítko.

21. 1. / od 10 h
Knižní tipy
Představení knižních novinek 

a titulů, které si zaslouží pozor-
nost, s  možností vypůjčení či 
rezervace. Přátelská diskuse nad 
přečtenými tituly.

23. 1. / od 16 h
Do světa Edesu: křest knihy 

Jenny Naomi

Slavnostní křest knihy Para-
lelní světy: Poslední potomek 
spisovatelky Jenny Naomi.

Knihovna města Ostravy
pobočka Daliborova
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory,
599 522 100,
marhory@kmo.cz

6.–31. 1. / během půjčování
Čtenářská výzva
Prozradíme nové téma čtenář-

ské výzvy na měsíc leden.

6.–31. 1. / během půjčování
Příběhy v knihách: Příběhy 

o sněhu
Roční čtenářská soutěž pro děti 

a mládež, která bude vyhodnoce-
na na konci roku 2025.

6.–17. 1. / během půjčování
Zvířátka v zimě
Tvůrčí dílna; vytváříme zvířát-

ka z různých materiálů.

8. 1. / od 10 h
Ptáčci: Zvířátka v zimě
Pravidelné setkávání v klubu 

pro nejmenší děti a jejich (pra)
rodiče.

8. 1. / od 13 h
Háčky a jehlice
Pravidelné setkávání vždy prv-

ní středu v měsíci, klub je vhodný 
pro začátečníky i pokročilé.

15. 1. / od 10 h
Kino mezi knihami: Domov 

Chagrin Valley
Promítání dokumentárního 

filmu ve spolupráci s festivalem 
filmů o lidských právech Jeden 
svět.

28. 1. / od 10 h
Posezení nad knihou – čte-

nářský klub
Pravidelné setkávání u knih 

poslední středu v měsíci.

Ohledně získání aktuálních in-
formací sledujte webové stránky 
jednotlivých poboček Knihovny 
města Ostravy.
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MARIÁNSKOHORSKÉ KAFÍČKO s Veronikou Žilkovou v po-
bočce J. Trnky.

Knihovna–kniha–čtenář

PROSINCOVÉ vánoční setkání v Klubu Ptáčci v pobočce Dali-
borova.

Milí čtenáři, letošní zima nám zatím mnoho sněhu nenadělila. Aby děti nezapomněly, jak mohou 
vypadat zimní radovánky, v knihovně jsme připravili hned několik tematických akcí – pro ně i jejich 
rodiče. Knihy se sněhovou nadílkou si prohlédnete v Trnkáčku, v dílnách si vyrobíte originální sně-
žítka nebo zvířátka. Na téma sněhu je i roční čtenářská soutěž pro děti a mládež – Příběhy v knihách. 
Co mohou vyprávět tváře lidí, kteří našli domov v Přístavu? Výstava Za tvářemi: Příběhy z Domova 
Přístav přináší portréty klientů tohoto zařízení Armády spásy, které poskytuje péči a podporu lidem 
bez domova v pokročilém věku. Studenti Střední umělecké školy Ostrava zachytili během několika 
setkání nejen podobu těchto seniorů, ale i životní cestu, která je dovedla až sem. Výstava nabízí jedi-
nečný pohled mladých umělců na téma sociální pomoci, důstojnosti a lidské sounáležitosti. Seznamte 
se s kresbami, které vyprávějí o rozmanitosti lidských osudů, a objevte práci Domova Přístav v Ostra-
vě-Kunčičkách, který je místem pomoci pro ty, kteří ji nejvíce potřebují. Festival Jeden svět pokračuje 
i v novém roce, který zahájíme promítáním dokumentu Domov Chagrin Valley o osudech obyvatel 
domova pro seniory a jejich ošetřovatelích. V neposlední řadě jste zváni na tradiční Mariánskohorské 
kafíčko, ale také na slavnostní křest fantasy knihy Paralelní světy: Poslední potomek autorky Jenny 
Naomi. Těšíme se na vás!

Dne 22. 11. 2024 se žáci osmých roč-
níků zúčastnili exkurze v Marlence. Ce-
lou exkurzi jsme zahájili ochutnávkou 
výrobků Marlenka společně s krátkým 
povídáním o historii firmy. Následně 
jsme pokračovali v prohlídce celé vý-
roby. Žáci viděli, jak probíhá pečení 
dortů a výroba oblíbených Marlenka-
-kuliček. Byli seznámeni také s tím, jak 
probíhá kontrola obalů a odkud firma 
nakupuje suroviny. Následovala ukázka 
expedice, která je do značné míry ro-
botizovaná. Díky špičkovým výrobním 
technologiím, přísným hygienickým 
standardům a vysoké kvalitě výsledných produktů Marlenka obdržela 
celou řadu certifikátů a ocenění. Na konci exkurze jsme navštívili 
prodejnu, kde jsme si mohli zakoupit jak sladké výrobky, tak i ori-
ginální arménské speciality.

� Nikola Geryková, třídní učitelka 8. A

Osmáci ZŠ Gen. Janka v Marlence
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Své náměty či připomínky k úklidu 
pište prosím na e-mail: 

uklid@marianskehory.cz

NABÍZÍ:

Restaurace Čertovka, Slavníkovců 449, 
709 00 Ostrava 9

Tel.: 774 271 961
www.restauracecertovka.cz

l	 denní obědové menu, 
	 hotová i minutková jídla 
l	 možnost rozvozu obědových menu 
	 dle domluvy
l	 firemní i soukromé akce v salonku 	
	 až pro 50 osob
l	 uvaříme cokoli dle přání
l	 možnost akcí v sobotu i neděli 
	 dle domluvy
l	 v létě zahrádka, v zimě otevřený krb

Otevřeno po - pá 10.30 - 22.00 hodin
CHYSTÁME PRO VÁS

SVATOMARTINSKOU HUSU
OD 8. 11. DO VYPRODÁNÍ

Ordinace praktického lékaře 
MUDr. Darji Kadlecové se přesouvá

z povodněmi zasažené Nové Vsi
do Mariánských Hor.

Rádi Vás od prosince přivítáme na nové adrese:
Štítného 230/9, 709 00 Mariánské Hory.

NABÍZÍME PROFESIONÁLNÍ A VSTŘÍCNOU PÉČI 
I NOVĚ REGISTROVANÝM KLIENTŮM.

Informace na telefonním čísle: 596 611 929.

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU.

Zveme vás na bezplatný knižní 
jarmark u příležitosti Mezinárod-
ního dne darování knih!

Máte doma knihy, které je vám 
líto vyhodit? Nabízíme vám pří-
ležitost, jak jim dát druhou šanci 
a potěšit další čtenáře. Připojte se 
k oslavám tohoto dne a podpořte 
sdílení lásky ke čtení.

Kdy?
Knižní jarmark se uskuteční od 

10. do 21. února 2025.

Kde?
V Knihovně města Ostravy, 

v pobočce J. Trnky 10.

Jak to funguje?
 Přineste čisté a v dobrém stavu 

zachovalé knihy (max. 50 kusů).
 Příjem knih je možný do 8. 

února 2025.
 Knihy budou nabídnuty dal-

ším čtenářům zdarma během 
knižního jarmarku.

Podpořte knihy, aby našly nové 
domovy, a pomozte šířit radost 
z četby!

Knižní jarmark 
KMO, pobočka 
J. Trnky


